

爱的执著

崔永霞，众多高校学生辅导员中普通而平凡的一员！她没有可歌可泣的英雄事迹；没有见义勇为、抢险救灾的惊人壮举；看似瘦小的她，有的只是普通平凡中彰显的那一份对爱的执著！

幸福有很多种，什么时候最幸福，得到他人帮助时

每个人不管是在失败的那一刻，还是失落的瞬间，亦或是有自己不能解决的需求的时候，能得到他人的帮助，会深深印在心里，满满的都是幸福感。

崔永霞她对这个感觉的体会是最深刻的。她父母早逝，由腿疾的爷爷和年迈的奶奶抚养长大，整个家庭极为清寒苦困，小学和中学的学习费用靠民政部门的补助解决。生活上她还得到了老师的特别关心，送她衣物，给予鼓励，交给重要工作，锻炼组织和管理能力。

1995年高考失败后，她在外打工三年，做过BB机传呼员，也卖过衣服，还做过收银员，但是这些职业不是她所想要的，她很想去当一名教师，为此必须要提高自己的学历水平，故而她下定决心参加高考。

1998年1月她在贵阳行知中学及小河民盟组织的资助下复习，7月参加高考，如愿考入贵州工业大学。入学后她以优异的成绩和积极的表现得到了学校全免学费、生活补助和贷款的帮助，顺利完成学业。她更深刻地感受到了温暖，她不再为自己没钱吃饭或交学费而担心。

她对自己说：“我今天所得到的，是那么多人给予的，我一定要在力所能及的范围内让我身边的人也感受到这份温暖。”

她在大学至刚工作的几年里，业余时间也会去做兼职，兼职所得的和自己的贷款所得，她省吃俭用，努力去资助三名自己遇到的贫困的小学生上学，并未想过有一天，他们会回报自己，只想让她们也

感受到那份爱的温暖。尤其是其中有一个上三年级的女孩已年满 14 岁，家有四姐弟，仅靠父亲打零工养活家庭。崔永霞除了资助她上学的学费之外，还专门对该名学生进行计算机基础操作的辅导，并在两年后为她找了一份打字员的工作，让其能够自食其力。直到今天，崔永霞回想起来，心里仍感觉非常开心，为能帮助他人而开心。

快乐有很多种，什么时候最快乐，与学生分享时

2002 年 7 月，刚大学毕业的崔永霞选择成为了一名学生辅导员，在她看来，学生辅导员这份职业比单纯的走上讲台还要更容易获得快乐，更有机会去将“爱心”播洒入每一位学子心中，让更多的人来传递爱的正能量。

她努力学习各种党的基础理论知识，学习学生中流行的微信、QQ、游戏等常识，学习 Photoshop、视频制作等技能，参加全球职业生涯规划师、军事理论课教师等培训，不断提升自身素质和能力，以足够的“信心”去与大学生交流、组织活动或与同学深入谈心谈话，拉近与大学生之间的距离。

工作都是那些工作，但是工作的认真程度决定了工作的质量。崔永霞在日常工作中对自己高标准、严要求，尽量少犯错误，以高度的“细心”为学生减少“来回跑”的麻烦。

每当学生遇到困难时，她都会“爱心”满满地帮助同学解决问题。每当学生有疑问的时候，她总是“耐心”地与他们沟通。不管时间有多晚，她知道了，都会第一时间给予答复。每当有工作任务时，她都会以绝不放弃的“恒心”来坚持把事情做完。

崔永霞就是这样怀揣着“五心”与学生们一起工作和生活，他们可以为某一项活动取得圆满成功而一起欢呼，也可以为某一项任务有瑕疵而总结经验；可以为某个同学遇到挫折而送上鼓励，也可以为某个同学获得成功而分享喜悦。这样的过程，她觉得充实而有意义，她非常享受这个以“工作助人”的过程。

态度有很多种，什么态度受欢迎，热情主动工作时

每个人都是社会组成的元素，很多人都会希望自己成为受欢迎的人。什么人会受人欢迎，显然是为他人带来幸福和快乐的人。崔永霞也不例外，也希望自己成为受欢迎的人。她不忘初心，希望在自己力所能及的范围内给他人带来幸福和快乐。她不善于言辞交际，她就用自己的实际行动来实现。

在任何时候，只要是开始工作，她都会充满激情，积极投入。在同学与同事眼中，她是一个绝对的“工作狂”。每个学期，除了正常的8小时工作时间和睡觉时间，其他时间几乎都处于工作状态。只要学生有需求，她都会主动提供帮助。今年4月，大三年级对于就业考研存在困惑的现象，她充分利用每天中午休息时间进行10人左右的“小班”制分批就业指导，等把所带的290多人全部轮训完，时间已过去将近一个月。学生们觉得这种形式有很大收获，只是辛苦了老师。但是崔永霞没有觉得累得很值。

崔永霞就是这样一个人，对爱执著，希望通过自己的努力让爱传递，她这一坚守就是整整十三个年头没有变换岗位。她的事迹感染着许多与她接触的人们。

崔永霞主要荣誉如下：

2004年获得暑期“三下乡”社会实践优秀工作者

2005年获得校“党员风采”荣誉称号

2006年、2007年、2012年获得事业单位年度考核“优秀”

2006年获校“优秀共产党员”、“全省高校优秀辅导员”称号

2007年获校优秀辅导员，辅导员年终考核为“优秀”

2009年获贵州大学“十佳辅导员”提名奖

2013年获第十七期入党积极分子培训班“优秀班主任”

2014 年获贵州大学“诚‘贷’之声、我心飞翔”国家助学贷款诚信教育主题活动策划组织大赛先进个人

2014 年被评为“百年贵大 十年跨越”系列活动之教师节表彰
“优秀辅导员”

2014-2015 年度获校“优秀团务工作者